



张店区信访局:

# 务实便民高效 打造服务品牌

今年以来,张店区信访局立足工作实际,创新方式方法,以“服务更好、效率更高、环境更优”为着力点,积极畅通网上信访主渠道,以“让群众最多访一次”为导向,扎实推进“巡回信访”,全面推动事要解决,努力打造“智慧+满意”信访服务品牌。

## 网上“架桥”少跑路,

### 提速办理快解决

紧跟社会发展进步,搭建起全方位、立体化网上信访平台,不断优化完善受理办理、转送交办、督查督办、考核评价等各个环节,推进信访问题网上提速办理,促进诉求反映智能化、便捷化,真正实现“让数据多跑路、让群众少跑腿”。年内,网上信访受理总量同比上升81.3%,群众满意率达92.3%。

## 实干细致强服务,

### “巡回信访”见实效

依托区社会矛盾联合调处



中心,区信访局转变思路,将单一被动等待来访变为专班组主动带案下访,重点看质量、看结果、看实

效。今年,区信访局联合区法院、区公安分局、涉访相关区直部门、镇办、专职律师组成联合“巡回信访”

处置化解小组,根据来区、到市、赴省、进京访情况,针对张店区一镇七办进行涉访村居全部“巡回”,将触角延伸到镇办、村居,直至群众家中,实现“案件长腿走过去”。通过与信访人“同坐一条板凳”,深入了解群众诉求和问题实质,“当面锣、对面鼓”陈述论证,集思广益研究对策,多措并举推进化解。截至目前,处理重点信访案件72起341人,涉及7镇(街道)36村居,取得明显成效,得到信访群众的一致认可。

## 开拓思路强理念,

### “智慧信访”促发展

全面落实“一次办好”改革精神,细化“让群众最多访一次”措施,以“群众满意不满意”为检验标

(宋守孝)

# “齐锋”宣讲接地气 全会精神入人心

党的十九届五中全会召开之后,临淄区第一时间召开宣讲动员会,组建了区委宣讲团和区直机关、骨干企业、镇街道组成的“一团三分队”宣讲队伍,按照同步安排、梯次推进、压茬进行的总体安排,分赴基层开展全覆盖、无缝隙的集中宣讲,让党的十九届五中全会精神在基层落地开花、生根结果。

“由区领导带头、‘一团三分队’积极参与,分赴基层,开展对象化、分众化、互动化宣讲。”临淄区委常委、宣传部部长国爱梅介绍,“组织开展宣讲活动,是推动五中全会精神深入人心、落地生根的有效途径。”

借助“两中心一平台”的全媒体宣讲模式,打造“齐锋”理论宣讲品牌。

截至目前,十九届五中全会精神宣讲在全区各村居已经开展了2轮共计800余场次,全区全年各类宣讲举办5000余场次。

“要精心组织、周密安排,以群众听得懂、喜闻乐见的多种灵活方式,开展好各类宣传宣讲活动,在全区营造学习宣传贯彻的浓厚氛围。”临淄区委书记朱正林说。

(王聪颖 郑海燕)

沂源四中:

## 打造学习型教师队伍

为全力提升教师的业务素质,本学期,沂源四中从打造学习型教师队伍入手,多举措提高教师队伍的整体素质。用书籍改变教师的气质,让教师能够跟上时代发展的步伐,胜任各个时期的教育教学工作。 (刘士春)

沂源县鲁山路小学:

## 开展国家宪法日宣传教育

为强化全校师生宪法意识,日前,鲁山路小学举办了“国家宪法日”普法宣传教育活动。通过开展一系列具有特色的学习宣传教育活动,增强了师生学法、知法、守法的意识,营造了浓厚的校园学习宪法的文化环境。 (王晗)

沂源县龙山幼儿园:

## 开展疫情防控演练

为进一步落实疫情防控工作要求,提高幼儿园的应急处置能力和防控能力,近日,悦庄镇龙山幼儿园组织开展疫情防控培训及演练。做到人人知流程,岗岗懂处理,进而将疫情防控应急预案落实到幼儿园每位师生。(陈慧超)

沂源县埠村希望小学:

## 开展学生自主管理活动

为树立学生的责任意识,近日,悦庄镇埠村希望小学开展了学生自主管理活动,每一个学生都参与班级日常事务管理。同时,班级充分利用好评比栏,开展自主管理展示。班主任也完善了班级管理经验。 (陈标 崔君玉)

沂源县东高庄小学:

## 组织队员看望退休教师

近日,南麻街道办事处东高庄小学组织少先队员到东高庄村看望退休老教师。帮助退休教师打扫院子、擦玻璃,还与退休教师合影留念。通过这次活动,少先队员们立下争做感恩社会、孝老爱亲的好学生的誓言。 (王增鑫)

沂源四中:

## 开展交通安全教育活动

为强化学生的交通安全意识,增强学生交通安全风险防范能力,近日,沂源四中邀请交警同志到校开展交通安全知识讲座。讲座以观看交通警示片和讲课的形势开展,给学生们上了一堂卓有成效的交通安全知识课。 (刘士春)



节约用水教育 为使学生增强节水、爱水意识,养成节约用水习惯,近日,沂源县新城路小学开展了“节约用水从我做起”主题教育活动。 (张秀梅 周颖)



家长开放日活动 为提高家长对游戏活动的认识,了解游戏对孩子发展的重要性,更好的促进家园共育,近日,沂源县悦庄镇中心幼儿园分年级组开展了家长开放日活动。 (刘金凤)

沂源县埠村希望小学:

## 开展资助政策宣传活动

为把政府的温暖与关怀送到千家万户,近日,悦庄镇埠村希望小学开展了“学生资助政策宣传月”活动,以悬挂横幅、召开主题班会等形式加强政策宣传,通过入户调查贫困生家庭状况,扎实做好贫困生救助工作。(宋卫雪 崔君玉)

沂源县赵庄幼儿园:

## 组织搭建游戏活动

为提升幼儿的想象力和创造力,近日,悦庄镇赵庄幼儿园组织幼儿进行搭建游戏活动,发挥孩子们的想象力,动手搭建房屋、高楼、城堡等。培养了孩子耐心、协作、互助、坚持等良好的学习品质和行为品质。 (郗目玲)

沂源县沂河幼儿园:

## 开展教师说课主题活动

为进一步提高教师的教学能力,近日,悦庄镇沂河幼儿园开展教师说课主题活动。教师们富有技巧的教育教学方法、贴近生活的设计视角,赢得了评委的阵阵掌声。活动的目的,使教师们携手同进,共促成长。 (张洪红)



召开家长会 近日,沂源四中组织召开了以“家校共育共同托起明天的‘太阳’”为主题的家长会。探讨了家校合作育人、常态化疫情防控、强化安全管理等。 (刘士春)

# 党建引领 基层联动

## 打造“1+N”制毒物品管控大格局

周村区为进一步强化制毒物品管控,打造“1+N”党建引领的制毒物品管控大格局,“1”即区禁毒办(分局禁毒大队)党组织,“N”即各镇、街道办、辖区企业、学校、社区等单位,互联互通,实现以党建为引领的工作联合机制。

工作中,以党建引领工作,广泛发动以党员为代表的村居网格

(于德忠)

沂源县振兴路小学:

## 举行家长开放日活动

为提升家长满意度,推进家校协同教育向纵深发展,近日,振兴路小学举办家长开放日活动。家长开放日的成功举行,充分展示了学校的办学成果和师生风采,为学校的进一步发展提供了有力的后盾保证。 (任振华)

沂源四中:

## 完善集体备课制度

为提高课堂效率,近日,沂源四中下发了《管理干部挂包备课组实施方案》,进一步完善集体备课制度。各备课组共同探讨,齐力攻克教学难点。此外,还一起研讨微课制作等现代教学手段,真正把研究落实到行动上。(刘士春)

沂源龙王峪幼儿园:

## 开展厉行节约活动

为培养幼儿健康的生活习惯,近日,东里镇龙王峪幼儿园组织开展了厉行节约活动。通过引导幼儿参观食堂、制作食物,参与劳动等方式充分感受一粥一食来之不易,从小树立爱惜粮食节约粮食的意识。 (陈德启)



开展德育课堂学习 近日,沂源县鲁山路小学开展了德育课堂学习活动,由各班主任老师利用多媒体设备为同学们播放德育课堂资源,并开展了德育课堂的主题班会活动。 (王晗)

员、警务助理、禁毒社工、专管民警、乡镇街道干部等多方面力量,

结合开展的制毒物品专项整治行动,突出重点区域,盯紧重点领域,抓住物流运输等关键环节,针对重点人员和单位,全面开展摸底排查和清理整顿,为打好新一轮禁毒人民战争创造良好局面。

(于德忠)

沂源县河湖中学:

## 举行学生拔河比赛

为增强学生体质,丰富校园文化生活,近日,河湖中学举行了冬季拔河比赛。比赛中,每个班级的同学们融为一体,拼劲十足。本次比赛进一步强化了集体荣誉感和班级凝聚力,有助于学生全面发展和健康快乐成长。 (王恩国)

沂源县儒林集幼儿园:

## 开展课堂教学展示活动

为提高教师的业务水平,近日,悦庄镇儒林集幼儿园开展了教师课堂教学展示活动。教师们充分展示出各自的教学风采。课堂教学展示活动为老师们提供了一个互相交流的平台,从而促进了教师的专业成长。 (朱秀芸)

沂源县南麻中心园:

## 开展师徒结对帮带活动

为切实加强教师队伍建设,近日,南麻中心幼儿园开展“师徒结对帮带”活动。“师徒”间的互相学习、互相监督、共同进步,为教师队伍建设提供质量保障,有助于全面有效的提升园教学质量。 (马福燕)



“移植”课观摩交流 近日,沂源县悦庄镇中心小学举行了语、数、英三门学科的县级“移植”课观摩学习活动,由各班主任老师利用多媒体设备为同学们播放德育课堂资源,并开展了德育课堂的主题班会活动。 (齐麟)